

XIII «Полярные чтения - 2025» открывают сезон научных дискуссий о российской Арктике

28.11.2025



С 24 по 26 ноября в Санкт-Петербурге проходят XIII «Полярные чтения - 2025. История Российской Арктики: современные подходы и перспективы изучения» – научно-практическая конференция, посвящённая истории и современному освоению российской Арктики. Форум собирает исследователей, историков, музеиных специалистов и педагогов, чтобы обсудить прошлое и будущее северных территорий страны.

В этом году участники сосредоточены на выявлении малоизученных страниц истории Арктики, обсуждают новые подходы к преподаванию и популяризации арктических исследований, а также рассматривают возможности применения цифровых технологий и искусственного интеллекта в науке.

Основное внимание уделяется подготовке трёхтомного издания «История Российской Арктики» под редакцией академика РАН, директора МАЭ РАН Андрея Владимировича Головнёва. «Эта конференция – не просто обмен знаниями. Здесь мы вырабатываем алгоритм дальнейших действий. В рамках круглого стола планируется распределить между участниками научное задание по подготовке «Истории Российской Арктики». До сих пор такой истории не существовало. Сегодня мы присутствуем при её рождении и несём ответственность за создание образа российской Арктики».

Сборник даст комплексный взгляд на регион: от первых первопроходцев и Великой Северной экспедиции до событий советского времени и современных проектов, показывая, что Арктика – это не просто дальняя окраина, а ключевая опора страны, пространство смелых людей и больших проектов.

Конференция охватывает самые разные аспекты арктической истории: исследование архивных и устных источников, картографическое наследие, малоизученные события и крупные исторические сюжеты. Участники также обсудят методологические и теоретические подходы к изучению региона, что создаёт основу для будущих исследований и публикаций.

Источник: radiometro.ru